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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι, οι αρμοδιότητες της Ελληνικής Αστυνομίας σχετικά με τις περιφερειακές 
υπηρεσίες της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης [Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
(Κ.Υ.Τ.), Ελεγχόμενες Δομές Προσωρινής Φιλοξενίας αιτούντων άσυλο, Κλειστές Ελεγχόμενες 
Δομές (Κ.Ε.Δ.)] -που υπάγονται στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου και των οποίων το 
θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας καθορίζεται από τις διατάξεις του ν. 4375/ 2016 (Φ.Ε.Κ.                    
Α’ - 51)- έγκεινται αποκλειστικά στη συγκρότηση κλιμακίων ταυτοποίησης και εξακρίβωσης 
ιθαγένειας, καθώς και εξωτερικής φύλαξης και ασφάλειας των εγκαταστάσεων αυτών. 

Ειδικότερα, σημειώνεται ότι οι νεοεισερχόμενοι πρόσφυγες και παράτυποι μετανάστες 
οδηγούνται στα K.Y.T., όπου υποβάλλονται στις προβλεπόμενες, από τις ισχύουσες νομικές 
διατάξεις, διαδικασίες. Διευκρινίζεται δε ότι μέχρι να ολοκληρωθεί η εξέταση αίτησης διεθνούς 
προστασίας έκαστου υπό κράτηση αλλοδαπού (βούληση υποβολής αιτήματος διεθνούς 
προστασίας, καταγραφή αιτήματος, εξέταση σε α’ βαθμό, εξέταση προσφυγής επί του 
παραδεκτού), αυτός δεν επαναπροωθείται βάσει του εσωτερικού και διεθνούς δικαίου και τις 
επιταγές της Σύμβασης της Γενεύης και τις διαδικασίες που προβλέπονται στην Οδηγία 
2013/32/ΕΕ, η οποία μεταφέρθηκε στην εθνική νομοθεσία με το ν. 4636/ 2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 169), 
ως τροποποιήθηκε με το ν. 4686/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 96) και ισχύει, καθώς και τη συναφή 
νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας. 

Περαιτέρω, μετά την ολοκλήρωση των εν λόγω διαδικασιών, οι πολίτες τρίτων χωρών ή 
ανιθαγενείς, οι οποίοι δεν εμπίπτουν στις διατάξεις περί χορήγησης διεθνούς προστασίας ή άλλης 
μορφής προστασίας και δεν έχουν τίτλο νόμιμης διαμονής στη χώρα μας, παραπέμπονται στην 
αρμόδια αστυνομική Αρχή για την υπαγωγή τους σε διαδικασίες απέλασης, επιστροφής ή 
επανεισδοχής. 

Αναφορικά με το ζήτημα της συνεργασίας της χώρας μας στον τομέα των επανεισδοχών 
με τις αρμόδιες βουλγαρικές Αρχές, αξίζει να σημειωθεί ότι τυγχάνουν εφαρμογής οι διατάξεις 
της υφιστάμενης Συμφωνίας Επανεισδοχής και του αντίστοιχου Πρωτοκόλλου Επανεισδοχής 
Ελλάδας - Βουλγαρίας [ν. 2406/ 1996 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 102)]. Επιπρόσθετα, δυνάμει συναφθείσας 
Συμφωνίας Αστυνομικής Συνεργασίας της χώρας μας με την Βουλγαρία, πραγματοποιούνται σε 
τακτά χρονικά διαστήματα συναντήσεις εμπειρογνωμόνων των αρμόδιων Υπηρεσιών για θέματα 
προστασίας συνόρων, προς βελτίωση των εφαρμοζόμενων επιχειρησιακών σχεδιασμών. 
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Παράλληλα, στο πλαίσιο της συνεργασίας μας με την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία 
Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (FRONTEX), οι Κοινές Επιχειρήσεις που διεξάγονται στην 
ελληνική επικράτεια, αποσκοπούν στην παροχή τεχνικής και επιχειρησιακής υποστήριξης στις 
ελληνικές Αρχές για τον έλεγχο της παράνομης μετανάστευσης, την επιτήρηση των συνόρων και 
την αντιμετώπιση του διασυνοριακού εγκλήματος. Στις εν λόγω δράσεις πραγματοποιείται 
συλλογή πληροφοριών για τις μεταναστευτικές ροές στα σύνορα της χώρας μας, οι οποίες 
αξιολογούνται από τον ως άνω Οργανισμό για τη λήψη των κατάλληλων μέτρων, τόσο σε 
περιφερειακό, όσο και σε επίπεδο Ε.Ε., ενώ καθοριστικό ρόλο στο εν λόγω πλαίσιο 
διαδραματίζουν και οι αρμόδιες Διευθύνσεις του Υπουργείου Εξωτερικών, με τις οποίες 
βρισκόμαστε σε συνεχή επαφή. 

Πλέον των ανωτέρω και σε ό,τι αφορά στα λοιπά διαλαμβανόμενα ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι, με μέριμνα της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, 
υλοποιείται η χρηματοδοτούμενη, από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, δράση, 
με τίτλο «Παροχή Υπηρεσιών Φύλαξης και Λειτουργίας των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. με την πρόσληψη 
προσωπικού», μέσω της οποίας έχει ήδη πραγματοποιηθεί η πρόσληψη τετρακοσίων ογδόντα 
(480) Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου, καθώς και η από 05-02 τ.ε. ανάληψη 
καθηκόντων αυτών στα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών Αμυγδαλέζας (100), 
Ταύρου (80), Κορίνθου (100), Δράμας (100) και Ξάνθης (100).  

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι, με μέριμνα της ιδίας Υπηρεσίας και μέσω 
χρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας δράσεων, θα επιτευχθεί η 
πρόσληψη επιπλέον χιλίων πενήντα δύο (1.052) Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου 
[τριακόσιοι (300) στις Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) Ροδόπης, Καβάλας και Σερρών, πεντακόσιοι 
(500) στους αερολιμένες χώρας, δύο (02) στις Δ.Α. του ανατολικού Αιγαίου και διακόσιοι 
πενήντα (250) στις Δ.Α. Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης], με σκοπό την προστασία των 
εξωτερικών συνόρων της χώρας μας, τα οποία αποτελούν ταυτόχρονα και εξωτερικά σύνορα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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